

EL DIA POLÍTICO

Ninguna novedad saliente adelanta la prensa de esta mañana y sin embargo es lo cierto que nunca tanto como ahora hemos estado más abocados á una sacudida fuerte que hay que esperar tan pronto pase el día de mañana, señalado para las elecciones provinciales.

La misma quietud de ahora es indicio seguro de lo que se augura para mañana y esto no es ningún secreto para el mismo gobierno á quien todo se le vuelve hablar de proyectos sin decidirse á llevarlos á la práctica porque sabe de sobra que sería esto un empeño ridículo.

Preparémonos pues á despedir al gobierno de Villaverde y á saludar pronto en el poder á los liberales.

En los centros bursátiles se ha dicho que la subida que ayer experimentaron los francos se debe á que las Compañías ferroviarias del Norte y Mediodía de España han tenido que hacer fondos en el extranjero para pagar sus atenciones.

La *Correspondencia de España* habla esta noche pasada de la cuestión del casamiento de don Alfonso, y se inclina á que el monarca español se case con una princesa alemana.

Añade que Austria poco ó nada puede darnos, y que menos debemos esperar de Inglaterra, como no sea perder con esta alianza.

El ministro de Hacienda, señor García Alix estuvo ayer largo tiempo conferenciando con el jefe del gobierno sobre los presupuestos para 1906.

Al salir manifestó que seguirá trabajando activamente en este asunto hasta dejarlo terminado.

Y tan terminado!

También el señor González Besada ha dicho que se propone estudiar la reforma de la Hacienda municipal para encontrar el medio de que dentro de la legislación actual puedan atender á sus necesidades más urgentes los municipios.

Del dicho al hecho....

OJEADA UNIVERSAL

Un hostelero de Waunstrase de Vilen, ciudad de la Westfalia, vendió, hace años, á un amigo suyo, que se fué á vivir á Greensvich, en Inglaterra, un pichón mensajero.

Hace pocos días, el hostelero mencionado vió una paloma que quería entrar en la hostería y que tenía el aspecto del pichón que había vendido hacia seis años á su amigo.

Entonces el hostelero le llamó con el silbido de costumbre, y el palomo voló rápidamente á posarse en los hombros y se puso á comer en la mano del hostelero.

Este reconoció entonces que el palomo era el mismo que había vendido, el cual, después de seis años de cautiverio, había podido, por primera vez, hallar el camino que conduce de Inglaterra á Alemania, su patria.

—Londres es una de las ciudades que mayores cantidades de hielo consume.

Hasta el año 1905, una flota de buques se encargaba de conducir á la capital de Inglaterra grandes remesas del citado artículo, procedentes de los lagos Wenham (cerca de Baston) y Oppedgaard (Noruega).

A medida que aumentó la población londinense, los cargamentos transportados por los buques resultaban insuficientes para el consumo, siendo necesario apelar á la fabricación de hielo artificial.

La primera fábrica de esta clase se fundó en 1862, con motivo de la gran Exposición Universal que entonces se celebró en la metrópoli inglesa.

Actualmente se consumen en Londres de 1.500 á 2.000 toneladas diarias de hielo, que en parte es producido por la industria, y en parte es suministrado por una numerosa flotilla de vapores encargada del aprovisionamiento de la ciudad.

Las dos fábricas de hielo que funcionan en Londres producen unos 1.500.000 kilogramos diarios.

—El de periodistas es en Hungría el oficio más peligroso de todos. Un artículo



LA SEÑORA
Doña Josefa María Enrique y Sales
VIUDA DE VILAR
Falleció el día 2 de los corrientes
HABIENDO RECIBIDO LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
— R. I. P. —

Sus afligidos hijos don Francisco, doña Josefa, don José y doña Francisca, hijos políticos don Sebastián Carpi y doña Natalia Enrique, nieto, hermanas doña Ana y doña Asunción, hermanas políticas, sobrinos, primos y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la SANTA MISA y ROSARIO que se rezarán en el altar de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia Mayor de esta ciudad el lunes 13 del actual y ocho días siguientes á las ocho y media de la mañana y seis y media de la tarde, y al FUNERAL que se celebrará en dicha iglesia el MIÉRCOLES día 22 á las once de su mañana, todo en sufragio del alma de la finada, á cuyo favor quedarán agradecidos. Castellón 11 Marzo 1905.

Los Excmos. y Rvms. Sres Arzobispos de Toledo y Burgos, obispos de Loryna, Tortosa, Segorbe y Seo de Urgel, han concedido respectivamente 200 días de indulgencias el primero, 100 el segundo y 50 cada uno de los restantes por cada sufragio que se ofrezca por el alma de la finada.



Todas las misas que se celebrarán el lunes 13 de los corrientes de SIETE á ONCE de la mañana en el altar Mayor y de Nuestra Señora del Carmen de la parroquia de Santa María, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán en sufragio del alma de

D. Teodoro Pastor Salvia

En cumplimiento del 2.º año de su fallecimiento
OCURRIDO EN 13 DE MARZO DE 1903
— R. I. P. —

Su viuda doña María del Cacho, hijos doña Teresa, don Ernesto, doña Matilde y don Teodoro, hijos políticos, nietos, hermana, madre y hermanos políticos, tíos, primos y sobrinos, agradecerán á sus amigos la asistencia á dichos actos, quedando por todo ello agradecidos.

Castellón 11 de Marzo de 1905.

El Excelentísimo é Ilustrísimo Señor Obispo de esta Diócesis, ha concedido 40 días de indulgencia á los que asistan á dichos actos religiosos.



EL ILMO. SEÑOR
D. EDUARDO CASSOLA SEPÚLVEDA
GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA, COMANDANTE DEL ARMA DE INFANTERÍA, CABALLERO DE LA ORDEN DE SAN HERMENEGILDO, CRUZ ROJA DEL MÉRITO MILITAR, MEDALLA DE ALFONSO XII, ETC., ETC.

Falleció el día 6 del corriente mes
habiéndolo recibido todos los auxilios espirituales
— R. I. P. —

Todas las misas que se celebrarán el martes, 14 del actual, de SIETE á ONCE en la iglesia de Santa María de esta ciudad, serán en sufragio de su alma.

La familia del finado suplica la asistencia á alguna de dichas misas.

Castellón 11 Marzo de 1905.

que apareció hace poco tiempo en un periódico de Klaumburgo, provocó trece duelos.

El director se batió por dicha causa cuatro veces (en una de ellas, mató á su adversario); el autor del artículo salió ileso de tres encuentros, y el administrador, hombre de fogoso temperamento, tuvo, por el mismo motivo, seis lanzas, en dos de los cuales sufrió heridas

de poco monta, quedando en los cuatro restantes heridos sus adversarios, uno de ellos mortalmente.

LO DEL DIA

La derrota de los rusos.

Telegramas de Tokio dan cuenta del extraordinario regocijo que reina en

aquella capital con motivo de la victoria de los nipones.

Las calles y las plazas se ven animadísimas, y el vecindario celebra manifestaciones de entusiasmo, dando vivas delirantes.

Por la vía de Londres se han recibido despachos de Tokio confirmando la gran derrota sufrida por los rusos y la ocupación de Mukden por los nipones.

Nuevas noticias referentes á la batalla librada estos días, aseguran que el centro del ejército moscovita, compuesto de tropas escogidas, está casi aniquilado.

Varias divisiones rusas que hacían desesperados esfuerzos por subir hacia el Norte, fueron rechazadas y batidas por los japoneses que las obligaron á retirarse á Mukden.

Se asegura que estas tropas corren grandísimo peligro de tener que rendirse.

Un despacho de Londres comunica que la cuestión que ahora se debate entre los ingleses, es si el general Kourpatkine había dejado de propósito que le cortaran la retirada.

Se dice que el generalísimo ruso luchó desesperadamente contra el enemigo para abrirse paso hacia el ala derecha, pero se vió obligado á retirarse á la izquierda.

Un despacho de Tokio dice que á las siete de la mañana de ayer entraron los japoneses en Mukden.

Despachos recibidos de San Petersburgo dicen que los rusos no han evacuado completamente Mukden, y que quedan muchas fuerzas luchando para proteger la retirada.

Los rusos, en su huida, van incendiando y destruyendo cuanto encuentran al paso.

La toma de Mukden es sin embargo un hecho por lo que se refiere á la llegada de los japoneses.

La lucha sigue encarnizada. Los japoneses rodean las murallas de la ciudad.

Faltan detalles. En Mukden y Dinchantem hubo tres combates que terminaron á la madrugada.

The Times publica un telegrama de San Petersburgo, según el cual las cifras oficiales de las pérdidas rusas durante los últimos diez días de batalla son las de 33.000 hombres, incluyendo 830 oficiales.

En Tokio, sin embargo, se calcula que las pérdidas rusas llegan á 50.000 hombres y á 25.000 las de los japoneses.

Muchas personas de Moscú han recibido telegramas del general Kourpatkine rogando que la población eleve plegarias por el feliz resultado de la batalla.

Informes fidedignos aseguran que Kourpatkine sufre angustiosa inquietud.

En San Petersburgo reina extraordinaria inquietud por las noticias de la guerra.

Allí sólo se sabe que los japoneses han ocupado el punto estratégico de Taita.

Taita ó Tita está situado sobre el Huuho, cerca de Fuchun, suponiéndose que la ruptura de comunicaciones entre Mukden y Fuchun obligará á Kourpatkine á dividir el ejército.

Del Extranjero

SAN PETERSBURGO.

Nueva política en Rusia

La comisión encargada de poner en ejecución el último rescripto imperial se reunirá la próxima semana y se compondrá del Consejo del Imperio y de ciertos miembros del «zemstvos», empezando por discutir si la futura Asamblea constituirá el mismo Consejo del Imperio, agrandada con elementos procedentes de elección, ó bien si será una asamblea del todo distinta.

También determinará el número de los miembros electivos y el modo de ser elegidos.

La comisión someterá luego todas sus decisiones á la aprobación del zar.

Nadie cree que el proyecto pueda quedar elaborado antes del mes de Mayo, ni que se puedan hacer las elecciones antes del otoño.

También se telegrafía de San Petersburgo que se han reunido los profesores de la Universidad para tratar de la reapertura de esta, acordando, por 29 votos contra 22, contestar al gobierno negativamente.

LISBOA.

La reina de Inglaterra

Dicen de Lisboa que reina allí gran entusiasmo por la próxima llegada de la reina de Inglaterra.

Oficialmente se sabe que llegará el día 16, y al entrar en el yate real habrá manifestación naval.

Los tropas formarán en la carrera y la comitiva irá en coches de gala.

Habrà función en el teatro de San Carlos, banquete de gala y concierto en el palacio del Comercio.

La colonia inglesa prepara otros festejos.

LO DEL DIA

Las elecciones de ayer

El tema del día es la jornada electoral de ayer en España.

Los datos que alcanza la prensa valenciana de la mañana, son los siguientes:

MADRID.—Distrito de Palacio.—Triunfaron un conservador, un romerista, un liberal y un democrata.

Distrito de la Universidad.—Un democrata y dos conservadores.

Distrito de Buenavista.—Dos conservadores, un liberal y un democrata.

Faltan secciones rurales.

BARCELONA.—El resultado definitivo de las elecciones en los distritos de la capital es el siguiente:

Los republicanos han obtenido 4.164 votos; los catalanistas 3.018; los monárquicos 408.

Triunfan hasta ahora los republicanos Pujol, Calvo y Carbonel y los catalanistas Prat y Riva.

Faltan detalles de las elecciones en la provincia, sabiéndose que en algunos puntos ha habido pequeños tumultos.

VALENCIA.—Distrito de San Vicente-Torrente.—Han triunfado por el siguiente orden: los señores Valdecabres y Lleó, conservadores; Veras, republicano de la Unión, y Alapont, liberal moretista.

Distrito de Serranos.—Señores Simó, carlista; Izquierdo, liberal moretista; Barral, republicano, y Moróder, democrata.

En Chiva, Cheste y Buñol han triunfado los republicanos.

ZARAGOZA.—Los republicanos han triunfado donde luchaban.

En la capital, Calatayud, Tarazona y Egea han ganado las mayorías.

Es muy importante la victoria en Egea, último baluarte que en el distrito quedaba al cacicato de Castellanos.

Badajoz.—Un romerista, un silvestista, un monerista y un republicano.

Orense.—Un democrata y cinco conservadores.

Soria.—En el distrito de Medinaceli han triunfado dos ministeriales.

En la capital han triunfado los conservadores, un liberal y un republicano.

Cartagena.—Han salido tres conservadores y un liberal.

Léon.—Dos conservadores, dos republicanos y un liberal.

Santiago.—Dos conservadores y un democrata.

Tarragona.—Tres liberales, tres conservadores y cuatro republicanos.

Malaga.—Tres conservadores y un democrata.

Jerez.—Tres conservadores y un liberal.

Taén.—Tres conservadores y un liberal.

Valladolid.—Ocho mauristas, cuatro liberales y un democrata.

Ecija.—Derrotados los romeristas que imponía el gobierno.

Triunfaron dos democratas y dos conservadores.

Las elecciones de ayer, se han hecho con relativa tranquilidad pero no por eso no han faltado incidentes.

Entre los ocurridos en Madrid se cuenta que en los Colegios de la Universidad, Hospicio y Buenavista, casi todos se refieren á votantes con nombres supuestos.

Se han hecho algunas detenciones.

En el colegio instalado en la casa de la Moneda estuvo el señor Salmerón, con el candidato señor Armiñán, y se produjo alguna discusión sobre los interventores resultando rota la urna.

El señor Salmerón declaró que al hacer un movimiento involuntario se rompió el cristal.

Las pocas papeletas que había depositadas fueran recogidas y continuó la elección sin más incidentes.

En las calles de Núñez de Balboa, Luna ó Hilario Peñasco hubo jaleos, broncas y tiros, resultando un herido.

En la de Hilario Peñasco el presentarse el candidato republicano señor Cao hubo discusiones violentas, se rompió la urna y resultó el herido antes indicado.

En la calle de la Luna también fué rota la urna.

En el distrito de Palacio hubo orden en todos los colegios.

De Barcelona se dice que el único incidente registrado ha ocurrido en la plaza de la Universidad, donde los republicanos han asaltado el Casino Conservador para desbaratar las ruedas de votadores.

Luego, en otra sección, al salir un